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𝑘 – Koeficijent elastičnosti opruge (
𝑁

𝑚
)

𝑘 =
𝐹

𝑥

𝑥0– Amplituda (najveće rastojanje tela 
od ravnotežnog položaja) ( 𝑚 )

𝑚– masa tela (kg)

𝑥– Elongacija (bilo koje rastojanje tela 
od ravnotežnog položaja) ( 𝑚 )

∆𝑙– Izduženje opruge (umesto ∆𝑙
može stajati 𝑥0 ili 𝑥) ( 𝑚 )

𝜋 = 3,14

𝐹𝑡– Sila Zemljine teže  𝐹𝑡 = 𝑚 ∙ 𝑔 ( 𝑁 )

PERIOD OSCILOVANJA FIZIČKOG KLATNA



Teg mase 4 kg visi na kraju opruge i osciluje sa periodom 3 s. Koliki će biti period kada se doda još 5 kg? 
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PRVI NAČIN DRUGI NAČIN

PRVI PRIMER



Kada se o oprugu okači telo mase m opruga se izduži za 10 cm. Zatim se taj sistem pobudi na oscilovanje. 

Izračunati period oscilovanja. 
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RAVNOTEŽNI
PORLOŽAJ

AMPLITUDNI POLOŽAJ
PORLOŽAJ
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𝑥0– amplituda (najveće rastojanje tela 
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𝑚– masa tela (kg)
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ENERTIJA KOD FIZIČKOG KLATNA



Amplituda oscilovanja tega okačenog o oprugu iznosi 10 cm. Kolika je elongacija kada je kinetička energija dva puta 
manja od potencijalne? 
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